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el a munka hallatlan és egyedül­
álló becsületén és jöjjön rá, hogy 
ott a társadalmat csupán két osz­
tályra tagolják: a dolgozók és du- 
logtalanok kasztjára. Leselkedjen 
majd a technika csodálatos ered­
ményén. amelyet igaba hajtott a 
derék amerikai, mert dolgozik

csak dolgozik és nem 1 iváncsi 
senkinek a születési bizonyitvá- 
r.yáia.

Amerikában valóban tanulmá­
nyozhatja a demokráciát a fiatal 
herceg, akinek ezennel szeren­
csés utat kívánunk életreve ló ta­
nulmány útjához.

A frankügy nyomozása Sztrache főügyész 
szerint még nincs befejezve

Windischgraetzet szembesítették Rábával - Hetényit tanú­
ként kihallgatták a hamis útlevelekről — Megalakult a par­

lamenti bizottság
vallott eddigi vallomásaiban Win- 
dischgraetz herceg és társai ellen.

Zadravetz püspök bejár a 
hivatalába

Azok között a nevek között, 
amelyek a frankhamisításban 
nyilvánosságra jutottak, mint is­
meretes, ott van Zadravetz István 
tábori püspök neve is, akit több- 
ízben kihallgattak már a btiniigy- 
gyel kapcsolatban, de a vádtanács 
elejtette ellene a vádat. Zadravetz 
István kihallgatása után azonban 
visszatért hivatalába, sorsáról 
még ma sincs végleges döntés.

Reggel bemegy a honvédelmi 
minisztériumban levő hivatalába, 
ott marad félkettőig s azután ha­
zatér pasarétuti lakására.

Úgy halljuk, hogy Zadravetz 
István hivatali teendői után min­

dig hazamegy, úgyszólván senkit 
sem fogad, csak nagyritkán jön 
hozzá valaki látogatóba.

Megalakult a parlamenti bizottság
A frankhamisítás! bünügy poli­

tikai vonatkozásainak megvizsgá­
lására hivatott huszonöttagu par­
lamenti bizottság Scitovszky 
Bélának, a nemzetgyűlés elnöké­
nek felhívására, ma délelőtt tar­
totta meg alakuló ülését. Vargha 
Gábor korelnöki működése mel­
lett. A bizottság elnökévé egy­
hangúlag Zsitvay Tibort, a 
nemzetgyűlés alelnökit, jegyző­
jévé pedig Erőd i-H a r r a c h li­
bámért választották meg. A bi­
zottság érdemleges munkáját ja­
nuár 25-én, hétfőn délután 5 óra­
kor tartandó ülésen kezdi meg.

Az igazságügyminiszter közvetít 
a bíróság és a bizottság közt.

Az ellenzéki körökben sok szó 
volt arról, hogy a parlamenti bi­
zottság munkája elé esetleg nehéz­
ségek gördülnek, a bíróságtól át­
kérendő iratok megszerzése te­
kintetében.

P c s t h y Pál igazságügyminisz­
ter a következőket mondotta erre 
vonatkozóan:

— En leszek a kapcsolat a bí­
róság és a parlamenti bizottság 
között. En fogom közvetíteni a 
bizottság minden előterjesztését 
az iratok beszerzésére vonatkozó­
an. Azt hiszem, ebben a tekintet­
ben semmiféle nehézség nem lesz

Ä kultuszminiszter szerint Debrecen csak három, 
az állam pedig tizenegy millió aranykoronával járult

Unná n íiokrononi onuolom ómtoconO?

Szerencsés utat
A Habsburg család szőke és 

karcsú sarja, az ifjú Albrecht, fő­
városi jelentések szerint hosszú 
hónapokra az Egyesült Államokba 
készül a demokráciát tanulmá­
nyozni. Beavatott forrásból azzal 
magyarázzák ezt a mindenképen 
szimpatikus tanulmányutat, hogy 
az iiju Albrecht ezzel is doku­
mentálni akarja azt a határozott 
kijelentéseit, hogy megszakít min­
den látható összeköttetést azok­
kal a politikai csoportokkal és 
társadalmi Potemkin-egyesiiletek- 
kel, amelyek az Albrecht-kombi- 
náció esetén elsősorban jöhetnek 
számításba.

Igaz örömmel fogadjuk a hosszú 
időre szóló amerikai tanulmány­
úiról elterjedt híreket és azt hisz- 
sziik, hogy az ország sok millió 
dolgozó polgára és munkása hir­
telen jött szimpátiával lógja ken­
dőjét lobogtatni a távozó Albrecht 
után. alti a legjobb időben ül ha­
jóra, hogy a föld túlsó felén tanul­
mányozza azt a magasztos és tei- 
mékeny demokráciát, amelyet 
családjának második hazájában, 
Magyarországon, az utóbbi hat 
esztendőben nem igen állott mód­
jában tanulmányzhatni. Akárki 
adta az előkelő fiatalembernek 
a tanulmány útjára vonatkozó ta­
nácsot, jó tanácsot adott, mert 
a tény, hogy távozik s oda tá­
vozik, ahol a demokrácia kitelje­
sedésében gyönyörködhet, re­
ményt nyújt arra, hogy ha majdan 
visszatér e könnytől és vértől 
ázott Csonkahazába, más szem­
üvegen keresztül látja majd azt a 
kisded érdekcsoportot, amely az 
ö nevét használta paizsnak egy 
olyan akcióhoz, amely sem őszin­
te, sem becsületes, sem demokra­
tikus nem volt.

Jól tenné az útra készülődő 
fiatal Albrecht, ha kint, a becsü­
letes munka klasszikus földjén 
levetné magáról a születési és 
vagyoni előkelőség csillogó bur­
kát, amely itthon tnindenkéjye i a 
demokráciával való érintkezésnek 
legelemibb előfeltételeitől is 
elszakítja és elvegyülne a 
tanulmányút tartama alatt a 
dolgozó és küzködő nép 
között, hogy alaposan, gyakorlati­
lag tanulmányozza a demokrá­
ciát, amely a világ urává nevelte 
az Egyesült Államokat Figyelje 
meg majd Washington hazájában, 
hogy száz faj és ezer vallás mi­
lyen testvéri, boldog együttélés­
ben dolgozik és gyarapodik k xrt- 
karha öltve, anélkül, hogy a pár­
tos széthúzás, fekete gyiilölség, 
kapzsi uszítás és mértéktelen 
profitvágy megmérgezné a lelke­
ket és elvenné a dolgozók kenve- j 
rét. A newyorki avenuek szédítő . 
forgatagában csodálkozzék majd

Budapest, jan. 22.
Az ügyészségen ma délután 

Makkay ügyészségi alelnök kihall­
gatta Nádossy főkapitányt. Ez­
alatt Sztrache főügyésznél megje­
lentek Collard Hastinquelt, a 
Banque de France vezérellenőre 
és M. Graviére a Banque de Fran­
ce iőtisztviselojc, akik a íöiígyész- 
szel egy óra hosszat tárgyaltak.
A tanácskozásról semmi sem szi­
várgott ki.

Alig távoztak el a francia ki­
küldöttek. megjelent dr. Hetényi 
Imre főkapitányhelyettes, akit 
Sztrache főügyész tanúként hall­
gatott ki a frank hamisítási bűn­
ügyben, ugyanis Hetényi felvilá­
gosítással szolgált arranézve, hogy 
a frankhamisitó társaság külföldre 
utazott tagjai, hogy kaptak a fő- 
kapitányság megkerülésével hamis 
útleveleket.

Hetényi kihallgatása után Sztra 
ehe Gusztáv főügyész az újság­
írók előtt úgy nyilatkozott, hogy 
a nyomozás még nem tekinthető 
befejezettnek, mert uj kihallgatá­
suk váltak szükségessé, amelyek | 
rövid néhány nap alatt megtörtén­
nek, hogy hozzá lehessen fogni az 
ügyészi indítvány előkészítéséhez.

Ma délben egy órakor megál­
lóit a zöldre festett rabszál Utó 
autó az ügyészségi fogház Koháry 
uccai főkapuja előtt. A fogház 
épületéből fegyveres fogházőrök 
serege sorakozott fel a főkapu 
mélyedésében és künn az uccán 
az autó körül. Pár perc múlva 
három toprongyos fogháztöltelé­
ket kisértek az autóhoz őreik és 
beültették őket. A három ícgvenc 
után elegáns megjelenésű, bőrhun- 
dás, magastcrmctii ur következett. 
Herceg Windischgraetz Lajos volt 
az illető, akit őrei szintén az 
autóba ültettek a rabok mellé 

A herceg kényszeredett lépés­
sel lépett fel a zöld autó fekete 
belsejébe.

A herceget szembesítés végett 
vitték át A királyi ügyészség 
ugyanis ma szükségesnek látta, 
hogy a herceget szembesítsék 
Rába Dezsővel, aki mint isme­
retes, a frankhamisítás! ügynek az 
a vádlottja, aki a legtcrhc'őbhen

Budapest, január 22 A debreceni 
egyetem tanácsa tegnap azzal a ké­
réssel fordult a kormány tagjaihoz, 
hogy a klinikákon kívül, amelyeknek 
befejezése a folyó évben telicsen biz­
tosítva van, még

a hittudományi, jogi és bölcsé­
szeti kar palotájának építésébe 
is haladéktalanul kezdjenek bele.

Bethlen miniszterelnök jelezte, hogy 
a szükséges hitel az 1926—27. c\í 
költségvetésbe már nem illeszthető 
bele. de kilátásba helyezte, hogy al­
kalmas időpontban a hittudományi, 
jogi és bölcsészeti kar palotájának 
megépítése is alaposan remélhető. 
Minthogy ebből az alkalomból kifo­
lyólag az érdeklődés az egyetemek 
építkezésére irányul, gró! Klcbelsberg 
Künn kultuszminiszter az ügy egészé­
re kitriedo kimerítő tájékozódást 
adott

Az volt az alap munkámban, both
jóformán kizárólag orvosi klini­

kák építésébe menjünk bele,
mert a klinikák egyúttal kórházak 
A? egyetemi építkezés nemcsak

tanügyet, hanem legalább is épen 
olyan mértékben a közegészségügy 
érdekeit is szolgálta. A parlament és 
a királyi vár befejezése óta Magyar- 
országnak kétségtelenül legnagyobb 
építkezési akciója a debreceni orvosi 
fakultás létesítése volt. A Nagyerdő­
nek mintegy 130 holdat kitevő ré­
szén épült és ez év őszére teljesen el 
is készül. Az építkezés 1914-ben kez­
dődött és igy 12 és lél évig tartott. 
Ezt a hosszú építési időtartamot a-: 
magyarázza, hogy a háború, a forra­
dalmak, a román megszállás és az in­
fláció következtében a munka sokáig 
szünetelt, vagy csak félerővel foly­
tathatták Debrecen városa az alapí­
táskor kötelezettséget vállalt aziránt, 
hogy 130 hold területen felül még 8 
millió koronával járul hozzá a költsé­
gekhez. Ezt az összeget Debrecen kü­
lönböző időpontokban és különböző 
avanyértékü koronákban rótta le ugv 
hogy

a késedelmi kamatok leszámltásá-

Ival 3.183.146 aranykoronát fizetett.
Ezzel szemben annak az utolsó 4 mtl-

n lió koronás részletnek beszámításával.
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amelynek terhére most folynak a be-
fejező munkálatok,

M állam 11.144.632 aranykoronát 
épített bele a debreceni klinikai 

telepbe,
„dy, hogy az egész debreceni orvosi 
íakultás elhelyezése 14.326.178 arany 
koronába került, Debrecen ekén! egy 
olyan orvosi telep birtokába került, 
amely ritkítja párját egész Európában.

A küldöttségnek most előterjesztett 
kérésé arra irányul, hogy az orvos, | 
íakultás építkezésén telni 4 mi y 
aranykorona kezdő összeggel lassúnk 
hozzá a hittudományi, jogi és bölcse­
leti kar palotájához is.

A pécsi egyelem 
igen célszerű, teljesen kielégítő ellie- I 
lyezése lehetővé vált anélkül, hogy , 
számottevő uj építkezésekbe kellett 
volna belemenni. Mindössze a tana- 
rok számára építettek lakóhazat, 
meg a nőgyógyászati, gyermekgyógyá­
szati és sebészeti klinikák mellé egy­
ógy pavillonl fertőző betegek szá­
mára. Ennek köszönhető, hogy a pé­
csi egyetem jogi, bölcsészeti és orvosi 
kara 4.5 millió aranykoronával tele­
sen be volt fejezhető.

A szegedi egyetem ideiglenes el­
helyezése

mintegy 90 ezer aranykoronába ke­
rült, amelynek kétharmad részét a 
\ áros viselte. Az 1926-27. évi költ­
ségvetésbe azonban a szegedi SYC1 
mekklinika céljaira már számottevő 
összeget állítottunk be, amihez a va­
ros is hozzájárult.

Összes egyetemi építkezéseink >e- 
hát orvosi célt szolgáltak. Debrecen- 
ben uj klinikákat építettünk, Pécsett 
eddig egyéb célt szolgáló épületeket 
klinikákká alakítottunk át és csupán 
a fertőző betegeknek emeltünk a se­
bészeti, nőgyógyászati és gyermekkli­
nikákon egy-egy külön pavillonl es 
Szegeden is a gyermekklinika építke­
zésébe kezdtünk bele.

A szombati rádió
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Hatalmas vihar dühöng a Fekete-tenger
partvidékéin

. ziliii a feraeteaes hulÜhnhBflyBkBn
TI. h=|6 hánykolódik élelem nélkül ’ '•r»™f_biik„e,ti

Bukarest, jan. 22. A Fekete ten
ucr partvidékén már harmadik 
napja tart az Ítéletidő. Különösen 
SuHna vidékén dühöng a boiw 
más erejű hófúvás. A v a ■« _
ronyra a veszedelem jeléüll k.Uu 
ték a fekete lobogok A 1 cktl 
tengeren tíz hajó hánykolódik, 
mert nem tudnak a par on k, 
kötni. Élelmük mar fogytán v a 
és a partról segítséget a borzalmas 
hullámverés miatt nem
vinni nekik. ,

A hatalmas hullámok a védőtöl­
tésekét félkilométer hosszúságban 

i elsodorták. Dobrudzsában meg- 
megszakitás nélkül havaz,k már
három nap óta. A hoicpcl he ve
ként három méter magasságot ért 
el amelynek következteben
egyetlen vonat sem közlekedik.

A Galac—bukaresti vonalon
egy tehervonati teljesen beteme 
tett a hó és emiatt több vonatot 
indítani nem lehet. Az «királyság 
egyéb vidékein is meg mindig ha-

VaMarasesti állomásról három nap 
óta egy vonat sem indul . os 
mesti közelében a hó annyira oe- 
temette a pályát, hogy egy teher­
vonat lokomotív)» k,siklott 
Ugyanaz a sors érte a tehervonat 
segítségére küldött két másik 
mozdonyt is.

Prahova és Ploesti városokban 
két napos havazás után havas eső 
esett, majd hatalmas zápor kere­
kedett, amely az előző napokon 
lehullott hótömegeket teljesen 
felolvasztotta. Ploesti nagy részé

íz íilatt áll

A szociáldemokratáknak a világbéke 
éS mlatát'elfogadta8 a^nemzetgyülés '

rémest"
22.

Béla elnök negyedtizenegy órakor 
nvitja meg a nemzetgyűlés mai ülé­
sét annak ellenére, hogy az üléste­
remben mindössze tizenhárom kép­
viselő van jelen. Kilencen az egyse- 
gespárti padsorokban, ketten a ke­
reszténypárton ülnek, mig a botold» -
Ion mindössze egy szocialista es eg', | 
pártonkivüli ellenzéki foglal helyei.

A napirend szerint a honvédelmi 
tárca költségvetésének részletes tár­
gyalása van soron.

Propper Sándor az első szónok, o- 
lemizál Szilágyi tegnapi felszólalásá­
val és megállapítja, hogy amü Szila­
gyi elmondott, az mind igaz. Szilagyi 
Lajos azonban nem tarthatott igényt

Budapest (546) 9.30 .12.30, 3.00: 
Hírek. Közgazdaság. 5.00: Szóra­
koztató zene (a m. kir. 1. honved- 
gyalogczred). 1. Suppe: Boccaccio, 
nyitány; 2. Verdi: „Rigoletto emu 
operából, ábránd. 3. Strauss: „Ci­
gánybáró" cimü operából, egyve­
leg. 4. Strauss: Reggeli lapuk, ke- J 
ringó. 7.15: A KANSz zenekaré- j 
nak hangversenye. Albertina r er- 1 
rari hegediimüvésznő felléptével, 
8.30: Melles—Zsámboky vonóimé- I 
gyes. 1 Mozart G-dur vonósné- 1 
gyes; 2. Kodály: Vonós-trió; 3. 
öohnányi: Vonósnégyes A-moll.

Berlin (505) és 575) Kw. 8.30: 
Hangverseny. 10.30: l ánczene.

Breslau (418) 1.5 Kw 12.30 Gra­
mofonzene. 1.45: Déli hangver­
seny. 5.00: Házi zenekar. 8.1 x 
.Dagober wo warst du .

Leipzig (452) 1.5 Kw. 12.00: Ze 
ne. 4.00: Házi zenekar. 8.00: Gi- 
térhangverseny.

Münster (410) 3 Kw. U0: Zene. 
8.30: „Friedrich Grosse előadás, 
utána zene.

Wien (530) 1.4 Kw. 4.15: Hang­
verseny. 8.00: Hans Sachs-est.

Brünn (750) 1 Kw. 7.20: Modern 
táncok. 8.10; Hangverseny.

Toulouse (441) 2. Kw. 12.30: 
Zene. 1.15: Hangverseny.

Dawentry (1600) 2.5 Kw. 8.23. 
Mozart-est. 9 00: Orosz dalest. 
10.00 Katonazene. 11 30: Tánc­
zene

arra nézve, korty a szocialista Uonp
resszus elnökségétől elégtételt várjon. . 
mivel Szilágyi súlyosan vétett a szó- 3 
vétség! hűség és a szövetségi eszme 1 
ellen azzal, hogy a baloldalról hívta 1 
(el a kormány figyelmét arra nézve, | 
hogy a szociáldemokrata párttal szem j 
ben éljen kivételes hatalmával.

A szocialisták fanatikusan ■»- 
gaszkodnak a krisztusi kérész- |

ténységhez, a világbékéhez.
A pacifizmus elsősorban a kis ni 

1 pék és a kis nemzetek védelme. A 
tocarnói egyezmény az első, kornob 
lépes volt az általános leszerelés, te­
hát a világbéke fele.

Magyarország szerencsétlen hely 
zele következtében fegyveres erő'cl 
sohasem fogja megváltoztathatni I via- 
nonl.

Csak a demokratikus eszmék ke­
resztülvitele segíthet ezen az or­

szágon.
A kormány elhanyagolta a rokkant- 
kérdést es a mai szerencsétlen gaz­
dasági viszonyok következtében 
ország szégyenére

a rokkantak ezrei nyomorognak 
és koldulnak ez uccákou

tisztekkel szemben még azt a tisz­
teletet sem nyilvánítják, amit koz c- 
gényckkel szemben. Pedig jöhet még 
idő amikor ismét szükség lesz a tar­
talékos tisztekre és ha eljön ez az 
,dö, akkor bizonyos benne, hogy 

a tartalékos tisztek lógnak na­
gyobb percentszámban a harc­
térre menni, mint az aktív tisz­
tek, éppen úgy, mint ahogy ez a 

világháborúban történt.
A közvélemény abban a hitben el, 
hogy Somogyi és Bacsó szerkesztőket 
katonatisztek tették el láb alól.

Háromnegyed évvel ezelőtt uj 
nyomozás indult Somogyi és Ba­
csó gyilkosai után. Sem hivatalos, 
sem félhivatalos jelentési azóta 
nem adtak ki az újonnan lefolyt 

nyomozásról.
ügy látszik, hogy ez a kérdés vissza­
zuhant régi mozdulatlanságába. Peuig 
nemcsak az ország, hanem a hadsereg 
érdeke is. hogy kiderítsék, kik voltak 
Somogyi és Bacsó gyilkosai.

Ha közkegyelem is illetné meg 
okét, ki kellene lökni n hadse­
regből, amennyiben valóban 
katonatisztek voltak, — mert ezt 1 
a rettenetes kölöncöt nem bírja I 

cl a magyar hadsereg. 
Kifogásolja ezután, hogy a hadsereg 

és a polgárság között még mindig 
óriási ellentétek vannak. Ennek a leg- 
lőbb oka az, hogy

a hadsereg nem áll pártokon le­
iül, hanem politizál. 

Kifogásolja, hogy a hadsereget úgy 
nevelik, hogy a szociáldemokrata párt 
ellen hangolják őket. Bizalmatlan a 
kormánnyal szemben és ezért nem 
fogadja cl a költségvetést.

Csáky Károly: Hála Istennek! 
Esztergályos János: Lesz még ma­

gyar miniszter, aki ennek az cllenkc

CSANAK JÓZSEF K. RT 
«1. ..... unni«»»" p.
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Zöiét fogja mondani! örülni fog ha a 
szocialisták elfogadjak a ia\aslatát,

Friedrich István: A hadsereg demo­
kratizálása Franciaországban sem si­
került. Egyébként is kényes ez a kér­
dés Pacifista szellemben nem lehet 
hadsereget nevelni. A javaslatot el-
fogadja. , ,

Malísits Géza a következő szónok.
Nem érti u honvédség vezetőiének ré­
széről tapasztalt animozitást a szo­
ciáldemokrata Párttal szemben. Nem 
érti főleg azok után, hogy

sehol az egész világon nem tel­
jesítette a szervezett munkásság 
„dy a kötelességét a háború alatt, 
mint éppen itt nálunk, Magyar- 

I országon. Visszautasítja azt az
í állandóan visszatérő vádat, hogy
i a szocialista párt okozta volna a 

háború összeomlását.
! Malasits Géza kötelességének tart­

ja, hogy most egy deklarációt tegyen.
A szociáldemokrata párt az or­
szágtól elvett területeket addig, 
amíg azok sorsa lelett népszava­
zás nem dönt és mivel azok ha­
talmi szóval vétettek el, megszállt 
területnek tekinti. (Taps és ál­
talános helyeslés a Ház minden 
oldatán.) A szociáldemokrata párt 
az adott viszonyok között nép 
hadsereget követel, amely által 
azt érti, hogy minden 21 ével be­
töltői! egészséges férfiú megfe­
lelő ideig köteleztessék katonai 
szolgálatra. (Élénk helyeslés a 
Ház minden oldalán.) A legfelsőbb 
hadúr gyakoroljon hatalmat a 
hadsereg íölött, a háború és béke 
kérdésében döntsön a nép. (Taps, 

általános helyeslés.)
Csatlakozik Friedrich aggodalmaihoz 
a technikai felkészültséget illetően.
De

hogy képzeli el a kormányzat a 
technikai íelkészültséget akkor, 
amikor a szervezett munkásságot 

kiüldözi.
Veszedelmesnek tartja a hadsereg ak­
cióképessége szempontjából, ha poli­
tikát viszünk a honvédségbe. Miután 
a néphadsereg elvi alapián áll s a 
kormányzattal szemben bizalmatlan, a 
költségvetést nem fogadja el.

Ezután Csáky Károly gróf honvé­
delmi miniszter válaszol az elhangzott 
felszólalásokra és kijelenti, hogy Tria­
non rendelkezéseit kénytelenek va­
gyunk betartani. A hadseregnevelés 
szakszerű magyarázatai után elmond­
ja, hogy a frankhamisitó Jankó vice 
ezredest hogyan nyugdíjazták. Ezután 
kifejti, hogy toborzás utján nem lehel
i, Trianonban engedélyezett honved- 
legénység teljes létszámát sem össze- 
ioborzani.

A toborzás ellen általános a kit<>-
dás, de ennek megváltoztatásáról
egyelőre szó sem lehet. Arcig szom­
szédaink a farkas és a bárány mesé­
jét játszák velünk szemben, sorozásba 
beleegyezni nem igen fognak. Mi ele­
get tettünk kötelezettségeinknek. 

Ürültek volnánk, ha kalandokba 
bocsátkoznánk.

Mi az általános leszerelést állandóan 
követeljük.

A locarnóíboz. hasonló egyezmény 
köztünk és a szomszédaink kö­
zölt addig nem lehet, amíg n le 
iegyverzés szomszédainknál is

meg nem történik.
mert a bárány nem egyezkcdhelik a 
farkasokkal.

Vámul Dánielnek tegnap benyúj­
tott határozati javaslatát a lesze­
dés és e világbéke érdekében 

elfogadja.
(Helyettes minden oldalon.) Ezzel i* 
dokumentálni akarja a kormány és »
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„em*e»áyalís a küllőid felé, hogy ní- 
Hink nincs háborús szándék, nincs ha 
borús uszító.

jjcj$ymcái Kiss Púi azt fejtegette, 
hogy rendkívül meglepte a honvédel­
mi miniszternek eljárása, hogy el nem 
mondott interpellációjára válaszol'. 

Kilogásolja a minisztérium cljórá-
sói

nem tartja szabályszerűnek azt, 
hogy olyanokat vegyenek lel a 
hadsereg kötelékébe, akik előző­
leg cgv más ország hadseregében 

Uéiték kivételüket.
A miniszter felszólalása után rész 

leletben is elfogadták a honvédelmi 
lárca költségvetését.

Majd a pénzügyi tárca költségveté­
sének tárgyalására tér át a Ház.

Tcmesváry Imre előadó rámutatott 
arra, hogy a pénzügyi kormányzat az 
adózó polgárok teherbíró képességé­
nek figyelembevételével minden tál­
cát úgy akart dotálni, hogy a szűk 
séges kívánságok kielégíthetők legye­
nek. .

Pikter Emil szólal lel ezután. Ka­
mutat arra, hogy a nagy pénzintóze 
tok a legridegebb üzleti önzés állas 
pontjára helyezkednek a hitelnyújtó 
tekintetében. Ennek a magatartásnak 
ma is súlyos hitelviszonyok között 
nincsen helye. Felhívja a pénzügyim 
nisztert hasson oda, hogy a naey 
bankok kötelességüknek tartsak a 
súlyos viszonyok miatt pillanatnyilag 
pénzzavarba jutott, de különben lói 
megalapozott vállalatok és kisipari 
üzemek kellő hitelnyújtásával való 
megmentését. A költségvetési nem fo­
gadja el.

Saly Endre kifogásolja azt, hogy a 
kormány nem az egyenes adókra, ha­
nem a közvetett adókra fekteti a fö- 
sulvt, A forgalmi adó megszüntetéséi 
követeli. Le kell szállítani a cukor 
kincstári haszonrészesedéséi is. Sür­
geti az építkezések megindítását is. A 
kormány iránt bizalmatlan, a javasla­
tot nem fogadja el.

Fábián Béla azt hangoztatja, hogy 
a jó pénzügyi politikának, jó belpoli­
tika az előfeltétele. Rendre és nyu­
galomra van szükség, ha jo pénzügyi 
politikát akarunk csinálni, Hiábavaló 
itt minden terv és próbálkozás, ha 1 
politikai élet nem illeszkedik he a 
gazdasági elgondolás tengelyébe.

A diktatúra hangoztatásával az 
ország pénzügyi politikájának nem 

tesznek szolgálatot.
A kormány iránt bizalmatlan, a javas­
latot nem fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután általános­
ai ságban és részleteiben is elfogadta 

pénzügyi „tárca költségvetését.
Az ülés este 6 órakor véget ért.

tiEBRECZENl FOOgETi-RN UJSACI

Albrecht hosszú ideig tartó amerikai tanulmányútra 
kesziil — a demokráciát tanulmányozni

Budapest, január 22. Albrecht 
íöhcrceg tudvalévőén lemondott a 
TF.Sz elnökségéről és azóta kö- 

I vetkezetesen visszavonul minden 
* politikai vagy társadalmi jellegűpum-iixtii , ............ ,ellf.g

tevékenységtől. A főherceg azóta 
idejének egyrészet atyjának vi­
déki birtokain vadászatokon töl­
tötte. Albrecht főherceg tudvale­
vőleg a Timesban kijelentette, 
hogy nem aspirál a magyar trónra 
és kijelentésének ugylátszik, meg­
jelelő hátteret is akar adni. A 
főherceg környezetében úgy tud­
ják, hogy Albrecht főherceg rövi

dcsen külföldi útra indul es ez
a külföldi útja legalkalmasabb
arra, hogy teljesen eltávolodjék 
azoktól a politikai és társadalmi 
összeköttetésektől, amelyeken az 
Albrecht kombináció alapul. Al­
brecht főherceg még nem határo­
zott, hogy hová megy. Egyelőre 
két terve van Egyfelől az Egye­
sült Államok demokráciáját
óhajtja tanulmányozni, másfelől 
azonban lehetséges, hogy Angliába 
és onnan Japánba megy. Albrecht 
főherceg útját pár hónapra ter­
vezi és csak azután tér vissza

A katolikus lelkészek javadalmazásának valorizációját 
kéri a kultuszminiszter Debrecen városaiéi

, . - , I nVollpnß
A vallás- és közoktatásügyi minisz 

tei egy érthetetlen leiratot küldött 
Debrecen városának. A leiratban uta­
lással a bekövetkezett változott hely­
zetre és o nehéz anyagi viszonyokra, 
arra kéri Debrecen városát, hogy ka­
tolikus lelkészeinek és segédlelkészci- 
nvk javadalmazását valorizálja.

A városi tanács pénteki ülésén fog­
lalkozott ezzel a leirattal, amely min­
den valószínűség szerint tévedésből 
érkezett le. illetve amelyet tévesen 
expediáitok Debrecen város nmére 
azzal a gondolattal, hogy Debrecen 
város tanácsa, vagy közgyűlése kegy­
ül a valamely katolikus felekezetű pl -

bániának. Bár úgy kellene lennie, 
hogy a kultuszminiszternek tudnia 
kellene, hogy Debrecen nem kegyuv.

A tanács természetesen, mivel a 
városnak sem katolikus lelkésze, sem 
fcgédlelkészc nincsen, napirendre tért 
a leirat felett, de kifejezést adott an­
nak, hogy mig a kultuszminiszter gon­
doskodik a Katolikus lelkészek java­
dalmazásának valorizációjáról, addig 
r református tanítók és lelkészek ja- 

. vadaimazása nem fekszik annyira u 
szivén és ezek, állandóan sérelmeket 

I szenvednek iavadahm ügyeikben a
I kultuszminiszter részéről

120 tanúi hallgatnak ki a Mav beteg 
pénztár receptcsaiása ügyében

Az eddigi kihallgatások súlyosan terhelők egy ismert debre 

esni orvosra és gyógyszeresbe
Nagy szenzációt keltett a múlt tag "^VTeuÍpén1Íár^Íglnybe 

éV n*ar*n - sem “tti Azteken leHünte-
ccptcsalás, amelyre a debreceni 
iilzetvezetőség gyógyszerelszámo­
lási osztálya jött rá. Az üzletve­
zetőség ugyanis váratlanul házi 
vizsgálatot rendelt el a Máv. be­
tegpénztárnál és a vizsgálat során 
megállapítást nyert,

hogy a receptek száma jóval 
meghaladja a betegek számát 
és olyan tagok részére is van­
nak kiutalva gyógyszerek, 
akik soha orvosi rendelőben 
meg nem jelentek cs a ré­
szükre kiadott recepteket 

soha igénybe nem vették.
A vizsgálat során kiderült, hogy 
milliós receptek voltak egy olyan

— A Függetlenségi Kör bálja, k
Függetlenségi Kör február b-án ren­
dezi a Korona dísztermében nagysza­
bású báli estélyét. A köztudatban a 
hires Független-bál élénk emlékeze­
tében van mindazoknak, akik a b. 
keidöben ellátogattak e mulatságokra 
A hölgyekből és urakból álló remk; 
zőseg mindent elkövet arra, hogy 
báli estély teljesen megfeleljen tra­
dicionális jó hírnevének. A bál a ' - 
ros polgárságának találkozó estélye 
lesz. A bálbizottság a rendező höl­
gyek cs urak fáradozáséért figyelem­
ből c hó 23-án este a kör helyiségé­
ben a rendezőbizottság tagjai részér, 
ismerkedési estélyt tart, melyre az 
érdekelteket ez utón hívja meg. A 
meghívók most vannak szétküldés 
alatt. Aki igényt tart meghívóra, az 
forduljon a bálirodába (a kör helyisé­
gébe, Csapó ucca 17.) minden szerdán 
és szombaton este 5—7-ig. Ugi.”'"'

sem vette. A recepteken {eltűnte 
telt orvosságokat azért beváltot­
ták és azok elkészítésének arat 
a betegpénztár meg is fizette az 
illető gyógyszerésznek. A i - 
vizsgálat során, melyet a legna­
gyobb titoktartás mellett eszkö­
zöltek, gyanúsnak tűnt fel az is. 
hogy a hamis recepteket majdnem 
u legnagyobb vészben Debrecen 
egyik gyógyszertárában készítet­
ték és a hamis recepteket alano 
betegpénztári orvos mindég ugyan 
az volt. A gyógyszerész és az •_ 
vos szerepe nagyon gyanúsa vall 
mivel majdnem minden hamis re 
cept az ő kezükön ment keresz­

tül és Így a Vizsgálat folyamin
mindinkább határozottabb tor­
mát öltött a gyanú, hogy

a gyógyszerész cs az orvos 
összejátszottak és így sikerült 
sok millióval megkárosítani a 

Máv. betegpénztárt.
A hetekig tartó házi vizsgálat 
után. mivel bűncselekményt lát­
tak fennforogni, az iratokat átad­
ták az ügyészségnek, mely az el­
járást megindította és véleménye­
zés után a nagyarányú receptcsa- 
lás a vizsgálóbíróhoz került.

Ez év január 19-én kezdte meg 
a vizsgálóbíró az ügyben a tanú­
kihallgatásokat és azóta állandóan 
folynak a kihallgatások a szokat­
lan csalás ügyében. Értesülésünk 
szerint az ügy kivizsgálásával 
Takó Ferenc dr. vizsgálóbirósege- 
det bízták meg, aki a legnagyobb 
titoktartás mellett folytatja a 
vizsgálatot. Pénteken délelőtt 
megkérdeztük Takó Ferenc dr 
vizsgálóbirósegédet és érdeklőd -
tünk az ügy felől.

Takó dr. a legridegebb eluta­
sító választ adta és nem volt 
hajlandó semmit sem mon­
dani a még vizsgálat alatt 
levő ügyről. A nagy titkolód­
zás ellenére is sikerült meg­
tudnunk, hogy o nagyarányú 
receptcsalás ügyiben 120 

egyént hallgatnak ki 
és eddig már túl vannak a hat­
vanadik tanúkihallgatáson. A val­
lomásokról net'1 sikerült m-ts 
megtudni mint azt, hogy jórészben 
terhclöek. A házi vizsgálat során 
gyűjtött adatok szerint a May. 
betegpénztárt tlznvlliő ko/t na ;<ai 
érte á hamis receptek kiállí­
tási. és a/ok elkészítése miatt. A 
tanúkihallgatások folyamán eddig 
még nem merült fel adat. méh 
arra mutatna, hogy a kár több. 
mint amennyit a házivizsgálat so­
rán sikerült megálapitani. A vizs- 
gálóbirósegéd még ebben a hónap­
ban befejezi a vizsgálatot a re- 
ccptcsalás ügyében és csak az 
összes tanuk kihallgatása után log 
dönteni a gyanúsítottak sorsáról 
A vizsgálat elé nagy érdeklődés­
sel tekintenek, mert

az érdekelteket nagyon so­
kan ismerik Debrecenben és 
kíváncsian várják, hogy a volt 
betegpénztári orvos és a 
gyógyszerész ellen irányuló 

gyanú beigazolást íog-e nyerni
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A leghivatottabh gyakorlati utmu.atéaz 
aranvmérleq és felértékelés minden kérdésében.

Ara 8 peng» = 100.000 Korona.
Kap!,.11 He».dU. é.Sénd.r r.. K6nyvkera.ked«;
beit a főpoata melle«.

és mi lesz a további fejleménye a 
nagy port felvert recept csalási 
ügynek. ______

A létszámvizsöálá blzoltsáo mű­
ködéséig nem töltenek be állá­

sokat a váiosnál
A debreceni városi iparosta­

nonciskola igazgatója Gulyás 
István dr. előterjesztést tett a ta­
nácsnak, hogy az iskolánál négv 
tanerő helyét töltse be. Hivatko­
zott a kultuszminiszternek egy 
rendeletére, amely szerint nincs 
semmi akadálya annak, hogy c/.e- 

. kft az állásokat betöltsék 
1 Vásáry István dr. tanácsnok 

megjegyezte erre. h .gy valóban 
van egy miniszteri rendelt1., amely 
arról szól, hogy a már meglevő 
állásoknál vállalja az állami f'/e 
téskiegészités terhi t, azonban "l 
állásoknál erre nem hajlandó Eb­
ből a rendeletből azonban azt 
hogy az állások betültheiők, nem 
lehet kimagyarázni. Ennélfogva 
azt javasolja, hogy mivel a let-
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számot felülvizsgáló bizottságnak 
ezekre az állásokra is ki kel! ter­
jeszkednie, véglegesen a tanács 
ne foglaljon állást és varja nieg 
a létszámot felülvizsgáló bizott­
ság eljárásának eredményét és 

addig az ügyben va’ó elbatározt - 
sát függessze fel.

Ugyancsak előterjesztést tett Tü­
dős Kálmán dr. egészségügyi tő­
tanácsos főorvos is a tanácsnak, 
hogy négy városi szülésznő he­
lyét is töltse be, mert vizsgálatot 
tartván a bábák között, úgy ta­
lálta, hogy ezek egyrészt betegek, 
másrészt pedig nem alkalmasak 
már a szülésznői teendők elvég­
zésére.

Ebben az ügyben is azt a ha­
tározatot hozta a tanács, hogy 
mindaddig, inig a létszámot felül­
vizsgáló bizottság nem fejezte he 
működését, nem intézkedik ez 
állások betöltése iránt sem.

| .......... ... I,,-,---------- ———^

A Kálvinisták Templomegyesüle' 
lének vallásos estélye

Pénteken délután hat órakor a 
kollégium dísztermében a Kálvi­
nisták Templomegyesületének bu­
kottakat és szektáríusokat gon­
dozó szakosztálya vallásos estélyt 
tartott, amely alkalommal az ér­
deklődő közönség zsúfolásig meg­
töltötte a termet.

Közének után Révész Imre 
lelkész mondott imát, majd Nagy 
István lelkész előadása követke­
zett volna. Betegsége következté­
ben azonban Dancsházy Sán­
dor olvasta föl Nagy István tanul­
mányát

„Mentőmunka a bukottak 
között“

címen. Munkájában rámutatott a ■ 
mai sötét helyzetre, Végigvezette i 
hallgatóit a gyermekmenhelytől, a 
tartásra való kiadástól a fekete 
barakig, az ott folyó élet rajzait 
mutatva be. Szólt a fekete barak 
lakóiról, akik közt nagyobb a 
lelki, mint a testi nyomor. Beszélt 
a vidékről bejövő cselédleányok 
helyzetéről s arról a kétféle .ko­
ráiról amely bukott leányokat is­
mer, de bukott férfiakat nem. 
Szó't az ártalmas irodalomról, a 
hatóság 'elfogásáról ac erkölcs 
kérdésében, a prostitúció elterje­
déséről. Végül beszámo.t azokról 
az eszközökről, amelyekkel küz­
deni lehet a bajok ellen.

A vidéki leányok megmen­
tésére szükséges lenne a pá­
lyaudvari misszió felállítása, 

cselédotthon létesítése,
egy Magdaleneum megteremtése, 
ahol az elesetteket segélyeznék és 
amelyre a diakonissza intézmény 
törekszik. Sajnos, minden jó tö­
rekvésnek gátja az anyagiakban 
való nélkülözés. A város sem se­
gíti eléggé a diakonissza intéz­
ményt. Mindenkinek segíteni kel­
lene ezeket a törekvéseket s aki 
akar segíteni, az keresse föl Nagy 
István lelkészt,

A tetszéssel fogadott, alapos ta- 
nyulmányozásra valló előadás után 
C s i k Vilma énekelt igen szépen 
Törő s Károly precíz zongoraki- 
sérete mellett.

Ezután Erdei Erzsébet sza­
valt igen ügyesen. M a k a y Ist­
ván imája és közének után a szép 
ünnepség véget ért.

173 milliárd a Nemzeti Bank tiszta nyeresége
Az 1925. évre 10 5 százalék lezz az osztalék

Budapest, január 22. A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa január 
22-én délután ülést tartott, ame­
lyen Schober Béla vezérigaz­
gató bemutatta a bank mérlegét 
és nyereség—veszteség számláját.

Ezek szerint az 1925. évi tiszta 
jövedelem 173.8 milliárd korona. 
A főtanács jóváhagyta a mérleget, 
valamint a nyereség—veszteség 
számlát, elhatározta továbbá, hogy 
a közgyűlésnek 10.5 százalékos 
osztalék, azaz részvényenként 
10.50 aranykorona kifizetését fog­

ja javaslatba hozni.
Ezenkívül a kormány hozzájá- 

ulása alapján elhatározták, hogy 
az alkalmazottak nyugdíjigényei­
nek biztosítására szükséges tőké­
nek kiegészítésére a liszta jöve­
delemből az alapszabályokban 
előirt 3 százalékon felül még 78 
milliárd koronának a nyugdíj­
alapba való beutalását fogják ja­
vasolni. A bank főtanácsa az ár­
vízkárosultak segélyezésére 100 
millió korona adományt szavazott 
meg.

Pártközi értekezlet az indemnitás ügyében
Ma délelőtt az elnöki tanácste­

remben Scitovszky Béla elnökle­
tével pártközi értekezlet volt, 
amelyen Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, Búd János pénzügy- 
miniszter, Almássy László, Ernszt 
Sándor, Gaál Gaszton, Baross Já­
nos, Meskó Zoltán, Peidl Gyula, 
Rupert Rezső és F'ckhardt 1 ibor 
vettek részt.

A pártközi értekezleten Búd 
János pénzügyminiszter ismertette

a tervbe vett adókedvezmé­
nyeket,

még pedig a házhaszonrészese- 
désnek február 1-én való meg­
szüntetését, a cukoradónak 10 
aranyfillérrel való mérséklését, a 
forgalmiadé előlegnek február 1-től 
való megszüntetését és ezenkívül 

az év második leiére tervbe 
vett beruházásokat, 

amelyeket részben az állami üze­
mek keretein belül használnak j

fel, részben pedig középületek, is­
kolák és kislakások építésére, 
hitelnyújtásra a csepeli Duna-ki­
kötő munkálatokra és a termés 
értékesítésére fognak fordítani.

A pénzügyminiszter arra kérte 
az értekezletet, hogy

február 1-ig szavazzák meg 
a felhatalmazási törvényja­

vaslatot,
mert különben ezeket a célokat 
nem tudja megvalósítani,

Az ellenzék azt a javaslatot ter­
jesztette elő, hogy az apropriácíó j 
helyett az idő rövidségére való j 
tekintettel a letárgyalt és általá­
nosságban és részleteiben is elfo­
gadott költségvetés alapján 

juníus 1-ig terjedő időre in- 
demnitásí javaslatot terjesz- 
szenek a nemzetgyűlés elé.

A miniszterelnök kijelentette, 
hogy a javaslatot megfontolás tár­
gyává fogja tenni.

Karcagra megy szombaton 
a Debreceni Városi Dalárda
A propaganda hangversenyek 

sorában, amelyeket a Debrecní 
Városi Dalárda a különböző vi­
déki városokban rendez, most 
Karcag kerül sorra, ahol 23-án 
szombaton fog hangversenyt adni 
az újból fénykorát élő Városi Dal 
egylet.

Délután 4 órakor az ifjúság és 
a dalárdák számára külön hang­
versenyt tart a debreceni városi 
dalárda,

A hangverseny keretében Bállá 
Bertalan dr. városi tanácsnok, a 
dalegylet főtitkára értékes felol­
vasást fog tartani a magyar nép­
dalról. Bemutatja a magyar dalt 
1848-tól napjainkig, a Bach-kov 
szakbeli dalt és a külföldi hatáso­
kat a magyar dalra.

A nagy hangverseny este 8 óra­
kor kezdődik, amelyre a dalárda 
gyönyörű műsort állított össze. 
Elő fogják adni P. Nagy Zoltán 
zeneszerzőnek két pompás dalát 
is, amelyek olyan szép sikert 
arattak a legutóbb megtartott 
szerzői esten.

Április 1-ig le kell bontania régi uccaiárusító sátrakat

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

I Debrecen város tanácsát tudva- 
t lévőén akkor, amikor a vasbeton 
1 sátrak építését határozta el, elsö- 
í sorban az a cél vezette, hogy ezek 
j felállításával eltüntesse Debrecen 

város tagadhatatlanul fejlődő uc- 
cáiról az a okon fiszlelcnkedő 
fa- és gyékénvsátrakat. 1 ermé- 
szetesen egyszerre cd nem lehet 
megcsinálni, hiszen sok szegény 
embernek megélhetéséi és anyagi 
érdekeit érinti az. hogy kenyér­
kereseti lehetőségeit megbolygatja 
a hatóság.

A városi tanács figyelemmel is 
volt és van ezeknek az emberek­
nek érdekeire és ezért pénteken 
tartott ülésén úgy határozott, hogy 
azokat a sátrakat, amelyek tűr­
hető külsejüek, vagy épen csino­
sak, egyelőre még meghagyja és 
csak az egészen rossz és nem 
Debrecen uccáira való sátrak le­
bontását rendeli el. így további 
rendelkezésig mai helyükön meg­
hagyják Csernátonyí Mar­
gitnak a Petöfi-téren lévő traíikos 
sátrát, özv. Liebhartnénak 
a Kálvin-tércn lévő trafikos sát­
rát. Gáspár Katalinnak a Nagy­
erdőn a fürdő előtt lévő trafikos 
sátrát. Hegedűs Józsefnek a 
nagyerdei körúton levő csemegés 
sátrát, A Fővárosi Hírlapterjesz­
tőnek a Piac ucca és a Kossuth 
ucca sarkán lévő hírlap és könyv­
sátrát, özv. C z o b o r Károlyné- 
nak a kisállomás mellett lévő mé- 
zeskalácsos sátrát.

Minden más meglevő sátrat ez 
év április hó 1-ig le keli bontani, i 
Erről a rendelkezésről a tanács

a bódé tulajdonosok at már most 
értesíti, hogy elég idejük legyen 
a szükséges intézkedésekre és 
elhelyezkedésre.

Szükségesnek tartja a tanács 
ezeknek az uccai bódéknak le­
bontását azért is, mert meg akarja 
szabadítani a városi vasbeton 
sátrak bérlőit a konkurenciától. A 
városi sátrak bérlői ugyan­
is panaszkodtak a hatóság 
előtt, hogy a régi bódék is fenn 
maradván, ezek nagy versenyt 
támasztanak az uj vasbetonsát­
rak bérlőinek annyira, hogy cgyi- 
kük-másikuk a boltbért és egyéb 
kiadásokat sem tudja megkeresni.

Szóba került a tanácsülésen az 
is, hogy alkalomadtán újabb vas­
betonsátrakat építtet még a vá­
ros, azonban ezt az eszmét elve­
tették, meri ha már most panasz­
kodnak rossz üzletmenetről a 
bérlők, akkor újabb konkurenci­
át nem lehet nekik újabb vasbe­
tonsátrak építésével csinálni.

A külsőségen készen van a 
választók összeírása. Vass Ká­
roly dr. tanácsnok bejelentette, 
hogy a külsőségeken készen van a 
választók összeírása, csupán egyes 
belvárosi uccák vannak még hátra. 
Az összesítés nagy erővel folyik. 
Bejelentette egyben, hogy a bel­
ügyminiszter táviratban értesí­
tette a várost, hogy az összeírás 
kölstégei a várost terhelik és egy­
ben arról is értesítette, hogy az 
összeirási munkálatok előkészíté­
sének határidejét január 30-áh an 
állapította meg.

Szabályozták a szeszes Italokat 
árusító üzletek záróráját

Budapest, január 22. A kizárólagos 
pálinkaméréseket sok városban és 
községben a késő éjszakai órákig, ne­
vezetesen a nyilvános étkező és szó­
rakozó helyiségek zárására megálla­
pított időpontig tartják nyitva, azzal 
a mcgokolással, hogy ezek a pálinka­
mérések a nyilvános étkező és szó­
rakozó helyiségek sorába tartoznak.

A kereskedelemügyi miniszter most 
valamennyi másodfokú iparhatósághoz 
intézett rendeletében megállapítja, 
hogy ez a vélekedés egészen téves, 
mert a kizárólagos pálinkamérések, 
amelyekben égetett szeszes italokat 
vendégek részére üzlethelyiségben 
való fogyasztásra egy decilitercs po­
harakban szolgáltatnak és uccai nyílt 
edényekbe mérnek ki és ahol a ven­
dég még magával hozott élelmiszere­
ket sem fogyaszthat cl, sem nyilvános 
étkező helyiségeknek, sem pedig szó­
rakozó helyiségeknek nem tekinthe­
tők, hanem nyílt árusítási üzleteknél.

Éhez képest csak a fűszer és cse­
mege üzletek, illetőleg vegyeskeres­
kedések zárórája érvényes ezekre. 
Azok a nyílt árusítási üzletek, ame­
lyek bornak. bormustnak és sörnek 
nagyban való eladására vannak be­
rendezve. továbbá azok, amelyek 
ezeknek az italoknak zárt edények­
ben üzleti helyiségeken kívül történő 
fogyasztására kicsinyben való árusí­
tására vannak berendezve, ugyancsak 
a fűszer és csemegeüzletek zárására 
megállapított időpontig tarthatók 
nyitva.
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3 HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendje a rcíormátus templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Jr Révész Imre, délelőtt 11 órakor 
Kovács Pál, délután 5 órakor Uray 
Sándor, Kossuth uccui templomban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, d.

5 órakor Incze Gábor, Árpád téri 
templomban délelőtt 10 órakor He­
gedűs Kálmán, délután 2 órakor Pe- 
íeskey Sándor. Ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Perpéth Ferenc, 
délután 2 órakor Tukacs György, Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor Szele György. Szegényházban d. 
e. 10 órakor Magyar Bertalan. Koll, 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor Ka­
vics János. Ref. felső leányn. délelőtt 
10 órakor dr. Boér Károly. Nyilas-te
|epcn délután 3 órakor Tóth Kálmán.
Csapókertben délután 3 órakor vallá- évlolyann. Női Felső t
sós estély. Ondód-Kádárdülőn délelőtt isko,a ,4- s7' Damiani
délelőtt 10 órakor Mezey Béla. I’alla- 
gon délelőtt 10 órakor Uray Sándor.
Vagongyárban szombaton délután 3 
órakor Uray Sándor. Fialápon és 
Nagycserén délelőtt 10 órakor Kán­
tor Józsel. Szepes és Ebesen délelőtt 
10 órakor Papp Imre.

Vasárnapi iskola délelőtt tél 9 óra­
kor Miklós ucca, Jókai ucca, Nyilas­
telepen, 9 órakor Diakonissza intézet­
ben, Széchenyi ucca 4. sz. a. lelkész- 
lakon, (első leány iskolában, Homok­
kerti. Leány uccai iskolában, 10 óra­
kor Füvészkert uccai iskolában, dél­
után 2 órakor a Nyulasi barakban és 
a városi Szegényház imatermében, 
(Kishegyes! ut).

Serdülő leányok összejövetele dél­
után fél 4 órakor a Diakonissza hité- | 
zetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
összejövetelét délután fél 6 órakor 
tartja a Leány uccai ref. elemi isko­
lában. (Rákóczi ucca és Leány ucca 
sarok.)

A Debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság II. (orvos-termeszei- 
tudományi) szakosztálya január 26-án, 
kedden fél 6 órakor a református kol­
légium tanácstermében XVI. rendes 
ülését tartja. Tárgysorozat: 1. Dr. 
Wodelzky József r. t., bemutatja dr. 
Dávid Lajos dolgozatát: A modelt- 
íiiggvény uj elmélete. Alapvetés. 2. 
Dr. Holler András r. t.: A szerencsi 
sziget geológiai viszonyai. Ülés után 
a rendes tagok zárt ülést tartanak.

A Szinnytí Mer se Pál Társaság 
mi vésztagjai január 24-én délelőtt ti 
orakor nyitják meg az Ernst -múzeum­
ban második kiállításuké1

— Gaszner Géza előadása. E hó 
24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Kereskedelmi Csarnokban Gaszner 
Géza bankigazgató a Csarnok alel- 
nöke előadást tart a „Valorizáció Né­
metországban" címmel, amely előadás­
ra a t. tagokat, valamint az érdeklő­
dőket is ezúton hiv meg az elnökség.

Ingyen kölcsön, amely nem kell 
a városnak. A dohányjövedék igazga­
tósága értesítette a város tanácsai, 
hogy minden oly területre, amelyen a 
dohánytermelést kiterjeszteni akarja, 
hajlandó kölcsönt nyújtani a szüksé­
ges beruházások céljára. A jövedéki 
igazgatóság a kölcsönt kamatmentesen 
adja, csupán a kezelési költségekre 
kér és számit fel 2 százalékot. A köl­
csön összegét az igazgatóság minden 
újabban dohánymüvelés alá vont te­
rület katasztrális holdja után 7 és tél 
millió koronában állapította meg. A 
városi tanács kimondta, hogy a köl­
csönt nem veszi igénybe, mert a nyer­
hető összeg megközelítően sem lenne 
elég arra, hogy csak a legkisebb be­
ruházást is meg tudná csinálni a váres

Debrecen városa a Testnevelési
tanácsnak. A debreceni Törvényire 
tusági I estnevelési Tanács a városi 
tanácshoz azzal a kéréssel fordult, 
hogy részére 270 , millió korona se­
gélyt szavazzon meg. A segélyre sport 
eszközök beszerzése céljából van 
szüksége, de egyéb célokra is kell a 
pénz. A városi tanács hivatkozással 
arra, hogy ez évben rendkívüli nehéz 
gazdasági és pénzügyi viszonyok kö­
vetkeznek a városra, másrészt pedig 
a sporteszközök beszerzésére szüksé­
ges összeg utalása a központnak 
a kötelessége, ennélfogva csupán 
a sporteszközök beszerzésén felül 
szükséges összeget, 130 millió korona 
megadását javasolta a közgyűlés 
előtt. Utasította a számvevőséget, 
hogy ez összegnek a költségvetésbe 
való felvételéről gondoskodjék.

Cserkészíinncpély a női felső­
kereskedelmiben. A Debreceni Négy- 

Kereskedelmi 
Damjanich Jánosné 

cserkészcsapata e hó 24-én vasárnap 
délután 4 órakor az iskola tornater­
mében ünnepélyt rendez a követke­
ző műsorral : I. Himnusz. Zenekari 
kísérettel énekli az iskola énekkara. 
2. Tűzvész. Irta- Sík Sándor. Sza­
valja: Juhász Erzsébet. 3. Mascagni : 
Intermezzo. (Zenekar,) 4. A leány- 
cserkészetről beszél Versényi Klára 
tanár, a csapat vezetője, 5. Magyar 
tánc, Táncolják ; Soós Ilona és Ju­
hász Erzsébet. Zongorán kiséri : 
Knopfler Boriska, 6. Kuruc tábori
dal. Irta : Sík Sándor. Szavalja : So
mogyi Etelka. 7. Magyar dalokat 
énekel az énekkar. 8. Egyesült erő­
vel. Jelenet. Irta : Bekény Erzsébet 
III. évf. tan. Szereplők: Anya: Gál 
Irén. Márta: Mocsáry Anna. Lenke: 
Balogh Erzsébet. Ilonka : Bruck An­
na. Sári : Dcmjcn Ilona. Katóka : 
Sz.ani Katalin. Anna : Bekény Erzsé­
bet. 9. Induló (Zenekar.) Helyárak :
I. rendű ülőhely 15,000 K, II. rendű 
ülőhely 10.000 K, állóhely 5000 ko­
rona.

Dr. Révész Géza ügyvéd irodá­
ját Ferenc József-ut 64. sz. f. emelet 
helyezte át.

Hidegebbre fordul az idő. A Me­
teorológiai Intézel jelenti: A helyzet 
lényegesebben változott, A délnyu­
gati nagy légnyomás hirleieniil előre­
töri északkelet felé. miáltal Francia- 
országban és Németországban a ba­
rométer erősen emelkedett. A másod­
lagos depresszió Olaszország teleit 
önálló depresszióvá fejlődött és meg­
növekedőt. A hőmérsékleti különbsé­
gek folytán mélyebb lett és a Föld­
közi-tenger táján viharokat okoz. Az 
európai kontinensen, különösen a ke­
leti részeken az idő hideg. Közép- 
Európában is a fagy általában mínusz 
5 fok Celsius fok alatt van. A deli 
depresszió hatáskörében általáoao 
csapadékos idő uralkodik. Hazánkban 
csak a (teleti részeken voltak hava­
zások. A fagy ma reggelre kissé gyen­
gült. Jóslat: Hideg idő. legfeljebb dé­
len meg keleten havazással.

Uj vonatpár a mátészalkai vo­
nalon. Január 25-től kezdódóleg a 
Máleszállta-Kocsord - Fehérgyarmat- 
zaj tar vonalon a j demleg közlekedő 
vonatokon kívül még egy második 
személyszállító vonatpárt helyeznek 
forgalomba. Az ni vonatok száma 6616 
cs 0677 a. A 6(76 Mátészalkán csat­
lakozik a Nyíregyháza felöl érkező 
6121. sz. vonalhoz, 'ndul Mátészalká­
ról 16 óra 30 perckor, Zaiíára elke­
nik 19 óra 34 perckor A 6677 a., sz 
vonat Zajtárói ii dúl 3 óra 35 perckor, 
Mátésza

I kor es olt csatlakozik a Nyíregyháza
, felé 7 óra 30 perckor induló 6127 sz.

— Debrecen a városok kon­
gresszusának ülésén. A Magyar 
Városok Országos Kongresszusa e 
hó 26-án, kedden tartja meg Bu­
dapesten közgyűlését, amelyre 
Debrecen város tanácsa V á s á r y 
István dr. polgármester-helyettes 
főjegyzőt küldte ki.

— A városi tanács rendezi Fel­
méri Ernőnek egy lenmaradt 
adósságát. A városi számvevőség 
jelentette a tanácsnak, hogy Fel­
méri Ernő dr. volt polgármesteri 
titkárnak a házi pénztárral szem­
ben előlegből eredő tartozása áll 
fenn 2,700.000 korona összegben.
A városi tanács úgy intézkedett, 
hogy ez összeg kiegyenlítésére 
kell fordítani azt az összeget, 
amely Felniérinek még járna, mert 
fizetését nem vette fel.

Rendezik a nagyerdei par­
kot. A városi tanács pénteken 
tartott ülésén 54 millió koronás hi- 
telt nyitott a íőkertésznek azzal, 
hogy c hitel keretében kezdje 
meg a Nagyerdőn a parkban a 
tavaszi rendezési munkálatokat.

— Uj pályázatot írnak ki a 
szegélykövet szállítására. A vá­
rosi tanács a műszaki ügyosztály 
előterjesztésére pénteki ülésén ki­
mondta, hogy ttj meghívásos ver­
senytárgyalást ir ki az uccabur- 
kolatozási program végrehajtása 
során szükséges szegélykövek 
szállítására.

Szétosztják a Rubinstein Er­
na alapítvány kamatait. A városi 
zeneiskola igazgatója jelentette a 
tanácsnak, hogy Rubinstein Erna 
alapítványának kamatai esedéke­
sek lettek és Így intézkedni kell 
annak szétosztására vonatkozóan. 
A tanács elfogadva az igazgató 
javaslatát az alapító művésznő in­
tenciója szerint a 347.716 korona 
kamatösszeget felerészben egy 
tanárnőnek, Csernátony Irén­
nek Ítélte oda, a fele összegét pe­
dig P. Nagy Zoltán igazgató ke­
zeihez utalványozta ki azzal, 
hogy azt a félév végén egy arra 
érdemes, jól tanuló növendéknek 
adja ki.

Legszebb
estélyi és elkelml ruhék

előnyős árban készülnek

CSENDES és EMMI
néidlvet szolomban

Piac-utca 38-, tőposta mellett.

álhoz

— A Tiszántúli Ipar és Keres­
kedelem, ez a népszerű képes 
közgazdasági hetilap szenzációs 
uj számában közli Mikecz István, 
szabolcsmegyei alispán nyilatko­
zatát a tiszántúli hajózható csa­
torna kérdéséről, a Tiszántúli 
Automobil Club és a Keletma­
gyarországi Rádió Társaság híreit, 
a kereskedőket, iparosokat, vál­
lalkozókat érdeklő rendeleteket. 
versenytárgyalási hirdetményeket, 
kényszeregyezségi híreket stb. A 
lapot olvassák az egész Tiszán­
túlon!

—- Debrecenben terjed a rádió. Deb­
recenben január 20-áig 190-rc emelke­
dett a rádió-előfizetök száma. A deb­
receni postaigazgatóság területéről 
egy hét alatt újabb 20—25 engedély 
kérvény érkezett be A Keletmagyar­
országi Rádió Társaság vevő állomá­
sát a jövő héten szerelik s köriilbeli.1 
10 nap múlva állandó üzembe is ve­
szik. A vezetőség egyelőre egy 3 lám­
pás Western készüléket, egy 3 csö-

lkára elkelik 6 éra 29 perc- [ vés Push-pull erősítő szekrényt spe-
j ciális erősítő csövekkel, egy nagy tí­

pusú hangosan beszélőt, mcgtelclő ak- 
I kumulator telepekkel szerzett be.

Ma van a zsidó reálgimnázium 
irodalmi délutánja. Ma, szombaton 
lesz a zsidó reálgimnázium januári 
irodalmi délutánja a következő mű­
sorral: 1. Megnyitó beszéd 2. Gyulai 
Pál: Szeretnélek még egyszer látni, 
szavalja Tihanyi Vera. 3. A legna­
gyobb magyar kritikus, irta és telol­
vassa dr. Kaidos Albert 4 Gyulai 
Pál; A vén színész, szavalja László 
Gyula, a Csokonai-szinház művésze 
A.- előadás délután 6 órakor lesz az 
izr. hitközség József kir, herceg uccai 
tanácstermében. Néhány jegy még 
kapható Hegedűs és Sándor könyv - 
kereskedésében.

— Szülői értekezlet. A Varga uccai 
ref. elemi iskolakörzet január 24-en 
vasárnap délután 3 órai kezdettel a 
Vígkedvű Mihály uccai iskola I. őszi. 
tantermében szülői értekezletet tart. 
Úri Lajos tanító: A családi nevelés 
mint a gyermeklélck legfőbb irányí­
tója címmel fog előadást tartani.

C'úszkáló gyernvkek aalálos 
szerencsétlensége Nyíregyházai t'iun- 
silónk jelenti: A porcsalmai csendőr- 
seg értesítette a nyíregyházai ügyész­
séget, hogv Simái István és Nagy Bá­
lint tyukooi iskolás gyermekek bek 
fallak a községben levő két és fel 
méteres lóba. A kél gyermeket a 
boltba küldték el hazulról. Útközben 
a tó befagyott jegén csúszkálni kezd 
lek, de a jég beszakadt alattuk Egy 
közelben volt asszony segítségért kia­
bált, de mire emberek érkeztek, a 
szerencsétlen gyermekek már bele- 
fultak a vízbe. Az ügyészség, mivel 
gondatlanság senkit sem terhel, meg­
adta a temetési engedélyt.

A Tiszántúli Automobil Club
tervbe vette, mint társadalmi egyesü­
let, olyan tagok beléptetését is, kik 
ugyan nem rendelkeznek autókkal, de 
a klub életében résztvenni óhajtanak. 
Az ni tagokat felvételre egy rendes 
és egy választmányi tagnak kell aján­
lani. Debrecen és vidékére megbízot­
tak Halraágyi Béla dr. és Steinfeld 
István, kik felvilágosítással készséggel 
szolgálnak. A Tiszántúli Automobil 
Club tagjainak létszáma 150, ebből 
Debrecen városra és Haidumegyére 
60, Nyíregyházára és Szabolcs, Bérc­
es Szalmár megyére 90 tag esik

— Tizennégy milliárdos kényszer- 
egyezség. Nyíregyházai tudósítónk je­
lenti: Egész Szabolcsban nagy feltii 
nést keltett, hogy özvegy Reismann 
Lajosné és fiai kisvárdai földbirtoko­
sok a kényszeregyezségi eljárás meg­
indítását kérték maguk ellen. Az apa 
halála után az örökösök közt perre 
került a sor, inig most 14 milliard 
passzívával a nyíregyházai törvény­
széknél kényszeregyezséget kértek.

MEINL
UJTERMÉSÜ TEA

Illatos és trés keverékei, 
elismerten a legjobbak!

Meinl Gyula rt.
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™ A NyKlSE táncestélye. Nyíregy­
házul tudósítónk jelenti: A NyKlSE 
január 30-án a Korona szállóban esti 
0 órai kezdettel rendezi műsoros tánc­
estélyét, előreláthatólag igen nagy si­
kerrel.

— Monstre-pör a nyíregyházai tör­
vényszék előtt. Nyíregyházai tudósí­
tónk jelenti: A nyíregyházai törvény­
szék Binder-tanácsa előtt február 3-án 
érdekes por kerül tárgyalásra, l'.kkot 
foglalkozik ugyanis a törvényszék 
Molnár Viktor báró ügyével, akit Un­
ter Kunó vencsellői földbirtokos csa 
lás és hűtlen kezelés címen jelenteit 
föl. A tárgyaláson több, mint 30 ta­
nul hallgatnak ki, köztük Ángyán Béla 
sajtófőnököt. Az ügy fejleményét Sza­
bolcsban igen nagy érdeklődéssel -ár­
iák.

Vigyázni Ítéli a lelencre. Nagy 
Józseiné bíharnagybajomi asszony há­
zánál volt tartásban a múlt évben Te- 
legdi Imre 10 éves fin, akinek egy 
vigyázatlan pillanatban a vattatépő 
gép összetörte a jobb kezeíejét. A 
debreceni törvényszék pénteken dél­
előtt vonta felelősségre a gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértéssel 
vádolt Nagy Józsefnél és egymillió és 
egyszázezer korona pénzbüntetésre 
ítélte

— Csavargásért 20 napi elzárás. A 
rendőrök pénteken délelőtt elfogták 
az uccán Lipták József foglalkozás ■ 
nélküli egyént és előállították a rend­
őrségre. A rendőrbiró Lipták Józse­
fet csavargás miatt 20 napi elzárásra 
ítélte és megindította a nyomozást 
annak kiderítésére, hogy nem köve­
tett-e el valami bűncselekményt Líp- 
ták az utóbbi időben.

— Ragadozók mérgezése. A 
polgármester Hajduvármcgyc köz­
ponti járási főszolgabirájának 
megkeresése folytán közhírré tet­
te, hogy az egyeki vadásztársulat 
és az egyeki fökáptalan az egyeki 
határban, a hajdusámsoni vadász­
társulat a hajdusámsoni határban 
és a mikcpércsi vadásztársulat a 
mikepércsi határban levő terüle­
tén ragadozó és kártékony álla­
toknak méreggel való pusztítá­
sára kért engedélyt. Az engedé­
lyezés elleni nctaláni észrevétele­
ket 8 nap alatt a központi járási 
főszolgabíróhoz kell headni.

— Állat, kocsi, szekér összeírás. A 
lovakat és szekereket ezelőtt a hiidi- 
Rzolgáltatási törvény alapján Írták 
össze. Most azonban ez a törvény ha­
tályát vesztette és ezért addig is, mig 
a honvédelmi riiíniszter uj törvény ut-

Február

ján nem gondoskodik az összeírás új­
ból való elrendeléséről, erről a város­
nak magának kell gondoskodni. Ezért 
a tanács pénteken tartott ülésén el­
határozta, hogy a tavaszi haszonállat 
összeírás kapcsán összeiratja a lova­
kat, ökröket, egy és kétfogatu széke­
tekét, személyszállító kocsikat, bilyi- 
gákat is. Erre vonatkozóan szükséges 
összeirási nyomtatványokat elkészít­
teti. Az automobil közlekedési eszkö­
zöket a tanács nem íratja össze, mert 
azokat a rendőrség pontosan nyilván­
tartja és Így azok létszámát onnan 
bármikor meg lehel kapni.

Újszülöttek. Az anyakönyvi hi­
vatalnál tegnap a következő újszülöt­
teket jelentették be: Strébeli József 
kocsifényező leány Mária, Szűcs Ist­
ván cipészmester leány Gizella, Dér 
István kőmüvessegéd leány Mária, 
Révész József cipészsegéd leány, 
Dóra, Gyarmati József lakatossegéd 
fiú Zoltán, Tokaji László esztergályos 
leány Margit, Kriska András sütőse­
ged fin Sándor, Keresztes Zoltán vas­
esztergályos fiú Zoltán, Kiss Imre fm. 
napszámos fiú József, Botos József 
iöerdömérnök fiú Géza.

Tegnapi halottak. Az anyakönyv i 
hivatalnál tegnap a következő halá­
lozásokat jelentették be: Vnjtho Ju­
lianna rlc. 25 éves, Tóth Mihály ref. 
57 éves, özv. Simonfi Józseiné rk. 67 
eves, Szabó Mária, Kovács Sándor 
ref. 9 hónapos, Horog Sándor ref. 65 
eves, Fazekas András ref. 60 éves, 
Kulcsár István ref. 2 napos, özv. Ébert 
Károly ne ág. ev. 76 éves.

Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló ti. 5.

— Hócipők, sárclpök javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Lemezedények, öntöltv a.scdé- 
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasiizletében. Bika mel­
lett sarkon.

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása Lö- 
rlncz-miihely. Szoboszlói-ut ll/b.

Tükör gyártás, üvegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Újságírók
Karneválja

az

r.afíus is, amelyekért külön dicséretet 
érdemel a librettó szerzője.

A zenét Kram mer Ödön szerezte, 
friss dallamokkal tele, jó muzsika. 
Gondos és finom előadása Szatlimáry 
Endre karnagy vezetése alatt a kitűnő 
zenekar érdeme.

Remete, mini rendező is nagy si­
kert aratott s a közönség tapsai, ame­
lyek többször a vasfüggöny elé szó­
lították, a gondos rendezésért és a 
szép díszletekért is dicsérték.

Természetes, hogy a színház tagjai 
mind erejük és tehetségük javát ad­
tak az előadáshoz s elvez képest vet­
tek részt a sikerben: Tímár 11a, Ha­
lasiné, Püspöki Rózsi, Szömörkényi 
Franciska, Csurka Lenke, Szilágyi 
Marosa, Autók Ferenc, Csolnakossy, 
Szigeti Jenő, Károlyi Vilmos, Kris­
tóf Ferenc, Fndrodi és barnás.

(ti)

A színházi iroda hírei:
Ma, szombaton C) bérlet.
Álomország, szenzációs sikerű ope­

rett újdonság n.a, szombaton C) bér­
létben, holnap, vasárnap bérletszünet­
ben.

Alomország, P< riete Géza, a szín­
ház főrendezője operettjének pre­
mierje izzó, a Léke Jókét is megha­
ladó hangulat,)1 teremteti a sz:n'váz­
ban, Mindenkinek legbelsőbb meggyő­
ződése, hogy ez a kedves, épkézláb 
szövegű, nagyszerű zenéin ooerelt 
legközelebb ege tóvárosi színház -lá­
gere lesz.

Orlow világsláger operett újdonság 
vasárnap délután olcsó helyárakkal.

A csodagyermek nagyszerű te: .vér 
francia bohózatot újítja fel a színház 
a lövő héten.

Átutaljál, a Csokonai színház nagy­
sikerű operettje 2 füzetben kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. zenemiike- 
reskédesében a főposta mellett.

Mozsösziitházak:
' APOLLO: Jackie, A kis Robinson 
déltengeri kaland. Kísérők: Angol 
Híradó, Csak a tejéi.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Szerelem a szerelemért,
dráma 8 felvonásban, Nathalia Lis- 
senko és Jean Angeloval. Pílotti és a 
loghuzás, burleszk,

URÁNIA: Rin-Tin-Tin. őserdők vö­
mé. Kísérők: Lgvípt mi templomro­
mok, Ronda spanyol város, Montana 
államba utazás.

MCI KORBAN vasárnap ..Az ég" 
vonat“. (A megzavart esküvő). Ka­
landos történet! Főszereplők: Dolores 
Rousse és Alan Hale! és „Nyárt 
örömök", burleszk attrakció 5 felvo­
násban, Előadások 3 órától.

KÖZGAZDASÁG
tgaBcaawKsmeawnim nwwrim

5000 koronával olcsóbb a búza 
és a rozs

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
se a következő: Búza 76 kg-os tiszti 
vidéki 410—412.5, felsötiszai 407.5- 
410, fehérmegyei és egyéb dunántúli
402.5- —405, pestvidéki 405—407.5, 
77-es iiszavidéki 415—417.5, felsötiszai
412.5— 415, fehérmegyei és egyéb du­
nántúli 407.5—410, pestvidéki 410—
412.5, 78-as tiszai 417.5—420, íelsöti- 
szai 415—417 5, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 410—412.5, pestvidéki 412.5 
—415, 79-es tiszai 420—422.5, felsőti- 
szai 417.5—420, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 412.5—415, pestvidéki 415-
417.5, rozs 240—242.5, takarmányárpa 
240 -250, sörárpa 300—340, köles 195 
—205, zab 250—260, tengeri 180— 
185, korpa 172.5—177.5 ezer korona 
métermázsánként ah Budapest.

I

Hitelképes egének j
kedvező

részletfizetési
feltételek melleit vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ 
DIVATHÁZBAN

Pme-u. 67. ss-

Arany Bikában

MŰSOR:
SZOMBAT: Áhunország, Operett. 

C) bérlet.
VASÁRNAP délután: Orlov. Operett. 

Este: Álomnrszág. Operett, Bérlet- 
szünet.

tlF.TFO: ÁlmnorSzág. Operett. A)
bérlet.

KEDD: Álomország. Operett. D) bér­
let.

SZERDA: Pántlika. Vígjáték, Bt bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: A csodagyerek. Bohó­
zat, C) bérlet.

I ÉNTEK: A csodagyerek. Bohózat.
A) bérlet.

SZÓMBA 1 : A nagy nő. Operett TP 
bérlet.

——‘ i
Álomország

Kernele Géza operettjét mutatta be 
ma este a Csokonai-színház és aratott 
vele olyan sikert, amely nemcsak a 
tapsokban nyilvánult meg, hanem a 
legutóbbi napok üres házai után a 
kasszának is sikert jelentett. Az ope­
rett fordulatos meséjét jól választotta 
med Remete, nyelve választékos, a 
cselekmény végig érdekli a közönsé­
get s maga a kidolgozás a színpad 
alapos ismerőjére vall, ami Remeténél 
persze nem csodálatos. Lírikus han­
gulatok, vidám láncszámok váltják 
egymást a színpadon s közöttük ha-

Kereskedelem
tárgyát képező 

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya
Pénz- és búzák öles önöket, Áruló in kar­
dok at a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.
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Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- éa fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak, —
Franciaés angol parlümkillöniegosségek.
150,009 korona vásárlásra 
Ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

KÉRJEN
MESSE ER-TE4T
fip; f
a legfinomabb keverék, zamatos ] 
és használatban rendkívül kiadós, j 

Körzeti képviselet:
ZSIROSY ÁRPÁD, DEBRECEN.

ISzathmáry István]
I épület és bútorasztalos |

ÍRókóCKi utca 13. sz, d
Olcsón készít és javít mindé A 

e szakmába vágó munkát. }

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

fgkapu mellé helyezte átli

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guarlain - 

Roger-Gallet-Átklnson céoek
gyártmányai, Pudar, perfUm, kblnlvir, 
»jbkir, szappan i tb kllldnlegaskéqek 
legélesebb gyári áréit beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

RÁDIÓ
készülékek en alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumu átor és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr kó 
szülékek javítása ős átalakítása, accu­
mulator töltés a FftldvárS-fél« 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchanyl U. 66, Telelőn 168

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat,

Legújabb

zenemüslágerek!
OPERETTEK:

özvegy, kút fii-Ártatlan
zetben

Anna bál. két füzetben 
Alexádra, két íiizetben 
„Az ORLOV , két füzetben

90.003.-
90.000.-
90.000,
90.000,
90.000.

GYENES ÄF8TÄL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37.

iQatkány-és 
:■ egérirtó
1 biztosan ölőképes, hatóságilag 

szabadalmazva. — Háziállatokra nam 
I veszélyas i Nagyon olcsón kapható
fSTERN feátéküzistébenj
« PIAC-UTCA 10., Bikával iMbM

Ugyanott poloska éa avábbogár- 
I Irtószerből nagy raktár.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle diszitö-szobráoz 
munkái. Mű-.öböl: hősi emlékeket, sir 
köveket, sirszegélyt, lépcsőket, lábaza 
tolat, kerti vázádat. Betonból: etető- ita.ő 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,
Rajzokkal, költségvetéssel 

mindenkor díjtalanul szolgálok,

A könyvpiac szenzációs újdonsága!

WűBcszeti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkőtésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet- 
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi ás nyomdai rt. könyvkereskedésében.

Ne .sajnálja a 'fáradtságot é., győződjön 
meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapé ucca 8. $z. alatt“ 1
rendkívül olcsón vásárolhat térfi, hu- 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid télikabáto-
hűt. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szive; pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

fest LENGYEL tisztit
mindennemű férfi é» női ruhát szépen é# legolcsóbban

“ Csapá-utea 28.

Divat-keztynk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kephotók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR

Májusi muzsika, két füzetben 90.000.-~
l.eányálom. két füzetben 90.000.

FOX TROTT:
Otthon iszunk egy csésze

teát 27.000. -
Will Jou Romember Me? 32.000.-
Robes-Modes (Collegiate) 30.000.-
Áh Há 27.000.

Walzer, sehmmv. blues:
AU Alone 42.000.
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.-
Das Spielzeug 30.000.--
Stux ur!
Madonnám, szőke mindenéé

30.000,—

30.000.-gém
When you And were Seven

45.000.—teen!
Kaphatók:

H«n«öUwés Sándor rt. 
zenemQkereskedesebeD, a féposti nMI.

Telelői 84.
Zenamütiidonséyok naponta arkemek.

E heti kőnyvuidonságok i
Dr. Márffy: Magyar közig, és 

pénzügyi jog 2 kötetben (uj, 
bővített kiadás, függelékül a 
legújabb tőrv. és rendelőtök 
figyelembevételével K350,000

Or. Szabó Sándor: Törvényjavas­
lat tervezet, a j>- ü kong. 
szervezetéről k 4S 000

Molnár Antal: Az uj zene
k VU, \r U

Románná: Grafológia K 68,750
Eucken: A Jelenkori vallásbBI- 

cselet főkérdésol K 40.000
Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
kfttvvkereskedésébent aje,u'11

Tflelőni 5 4

keztyO-, KOtszer- él 
o r v a s I mQszertárébao

Maxau***new aae———■ ■■

APRÓ HIRDETÉSEK
................................................................. ..................................——MM— MXHflHKHRüaai

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további s/ó 
200 korona. — Vastae betűs szavak duplán számíttatnak. ~~ 
vagy foglalkozást keresőknek félávbau. — Apróhirdetéseket

kényKCuu» X tat ULLcl *** j otUtiUAliiaim «» i ? /
kereskedés Hatvan ucca 15., Grúnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvau ucca 70., Kiss József fuszerüzlet József kir herceg

|s| HÁZASSÁG |®1 1S1 ELADAS 1 * 1
HÁZASSÁGOKAT csak lobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VI!., Dohány ucca 
03. III. 14. 2090

SZENET Hitesre salát érdekében 
csakis Bcrentait használton, teljesen 
szagtalan, salakmentes, házhoz szál­
lítva forgalmival együtt 39.000 ko­
rona. Telefon 13—47. 2715

lél POSTA |*| ELADÓ házak: Kút ucca 62 sz. 
kétszoba. előszoba, konyha, bekül- 
tűzhető. Csapókért. Kisfalud! ucca 
36. két szoba, két konyha. 350 
négyszögöl gyümölcsössel. 2707

ff ATAL farkaskutya kölykök olcsón 
eladók. Wiener. Kossuth ucca 27.^

FIATAL leány megismerkedne _ ko­
moly Intelligens úriemberrel Id 
anyagilag támogatná. Levelet ..Fal­
saiig“ jeligére a kiadóba kér. 2613

CSAK IGAZAT“ jeligére levél van a 
" kiadóban, kérem átvenni. 2713 ÜZLET kaszárnya mellett kiadó. Pé­

ter fia ucca 56. sz.VTGKEDÉLYÜ FUJ" jeligére levél 
van a kiadóban, kérem sürgősen át­
venni. 2712

LEQIOBB minőségű tiizllát. porosz- 
, szenet, meszet és mindennemű épít- 
I kezési és tüzelési anyagot szállít
1 Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 

Ferenc József ut 6. Telefon ^«52.
KOMOLY 27“-nek levél van a^ ki.

" adóban, kérem átvenni. 27G

llM VÉTEL 1 * I OLCSÓ fényképek! h levelezőlap 60 
e/er korona, 3 arcképes igazolyány- 
ba való kén 20 ezer korona Bagdt 
István fényképésznél. Piac ucca^wMELEGAGY ablakokat keresek meg­

vételre. Engel László. Werbőczy.

HASZNÁLT hentes jégszekrényt ve- 
j szék. Értekezni levélben: Pnpp Gás­

pár hentes. Nádudvar.

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
'koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19. _________________ !—

NOIKAI APÓK I legolcsóbban szerez­
hetők he JungrcisznáL Arany 
János ucca 37. 2643

KENYSZERKÖLCSON- és hadikol- 
csönkötvénveket veszek. Mlkl6|6í^
Ív. ...- - .. ------------------- ---

OL AJ POGÁCSÁT néhány mázsát
megvételre keresek. Enget. Yerböszj

KÉZIMUNKA anyagok, elöralzolások. 
azsurozás. endlizés génen Wo - 
csóbban Szilágyinál. Széchenyiek

50 DARAB hallltott széket és 50 tm. 
hosszú terembe Illő fcltöHön kórka. 
nanét vételre keresünk. L.lat vazá

1 használtat. Alánlatokat Január LT- e
1 Haiduhadház rt. város mérnöki tn- 
i v.italához kérünk

HOL kapható ló száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál

1 in kemény fatelep 14-^3-h
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BCBRECfPlSI PÜÖÖEttCT C ISÁW 1M6 lauulr 8,1
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ÉAPI.ÁNQOMB olcsón kapható 
Barcza paszotnányosndl, Dégenfetd- 
tér 3. _ tTV)

BETONCSERÉP, cementlap, kút- 
evtlrtl legolcsóbban beszerezhető 
Kransz Albert cementgyárában, 
Klshegvesi-nt 2. Telefon 307, 2573

GYÜMÖLCS. főzelék nagyban, ki­
csinyben lego’csóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21. _24ő°

CSEMEGÉT és fiiszert legolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sámuelnéná'.

_ Szentánna ucca 5.___________ 2365
LEGDIVATOSABB kalapok, es télin, 

uccui ruhák, alakítások bdmu'atos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban“. Kossuth n.vca 26. 2578

RÉSZLETRE ha ló!, olcsón akar vá 
sárolnl keresse fel Pannónia térti- 
nihn. cink. kalap áruházát Slmonffv 
ucca 7. Kövest és Neumann 2271

TÓLGY anritott és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc 
lózsef-nt 2<k Telefon fi47_____

EGY moket szalongaruitur eladó. Cím 
a kiadóbanL________________ ?611

NYAKKENDŐIT uiláalakltlák és la- 
vltlák Piac ti. 77. Szlkraáruházhan 

________  253?
TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­

poszta kapható Simonffv 5. Barom- 
nilzlet.  2698

FRISS TEJ tanyáról naponta házhoz 
szállítva megrendelhető Zöldfa n. 
14-a. vagy Károly Ferenc József 
ut 18. Telefon 925. 2699

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gviiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cement áru gyárában Debrecen. Hat- 
van n. 7.___________________2542

FINOM Californian Poppy parftime 
legolcsóbban Vegvszertizlet. Hat-
van II. II.______  2266

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 2213

SCSTAKFRT. Komlőssy-nt 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel In lányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/R. 
___________________________ 4,578

LUSZTIO ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal miihti- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is knnhatók 713-t

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osz­
tályozott saiáttermcsti ó és ui- 
horalnk. továbbá kóser boraink To­
káéi és vámospércsi szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adjuk. Friedländer Testvérek. Hat­
van n. 37 2214

VALI ALOK. óra. autó óra. ékeszer- 
invitást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. .Kigvó_ patika mellett. 1079

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és bútor 
ház) festésére utasítással. Vegyszer- 
tizlet. Hatvan u. 11. 2268

pénztárcát, retikait. bőröndöt tói
csak Fouennan bőröndösnél vehet. 
Piac n. 44.

LICHT RERNAT órás és ékszerész 
Slmonffv ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra és ékszer lavitást jótál­
lással. Órák. ékszerek legolcsób­
ban kaphatók. Qvőződlön meg. 2626

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

2242
LEGJOBBAK és a legolcsóbbak 

Orllnwald cipó üzem gyártmányai 
Sas uccu. ___ 2351

LEGOLCSÓBBAN ilirödliet Pásti U. 
8. szám alatt lévő gőz- és kádfür­
dőben. Kád 7000. gőz 6000 fehérne­
művel. Tiszta és pontos kiszolgálás­
ról kezeskedem. Kérem a n. é. kö­
zönség becses pártfogását. Kohn 
MAr 2718

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonálion 14—34. Kemény­
hez, Deák Ferenc 24. 2243

DRBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész boncsérek, dívá­
nyok. szalon bőr és herzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javltá- 
sokat liOánvosau készít._____ 2275

TÉGLA ul. városi téglagyári, olcsón 
eladó. Erzsébet 28.__________ 2693

SZENTPÉTERY Sándor . kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, liep cse­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások hámu’atos 
olcsóit kaphatók és készülnek „Be.- 
városihan“ Kossuth ucca 26. 2655

DÉL1GYÜMŐ1 US. CUKORKA él­
ese me gc nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Stcinbetger- 
nól. Piac ucca 75. 2690

GAZDÁK FIGYELMÉBE! A gazdasn- 
gi munkát, lóvasalást, valamint 
sirái-munkákat újból bevezettem. 
Vállalom lovak vasalását, darab-, 
havi és évszámra. Raktáron tartok 
kocsit, stváfszereket és gazdasági 
szekereket, kerekeket, azok részeit. 
Olcsó árak! Neuliinder-kocslgyár. 
Erzsébet 28. 2694

JEGY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban, Piac ucca 30. 2245

RÁDIÓ, tökéletes és ió készülékek és 
tartozékai, valamint mindennemű 
alkatrészek a legnagyobb tálas/ 
lék ban Debrecen. Faiita Ernő Villa­
mossági Vállalat. Simoniiv u. 7. 
Telefon 10—10. 2669

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavász. női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
gamitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez. Piac u. 7.. hol havi yagv 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint. 2270

KÉZZEL Szedeti faialmák, nagybá­
nyai szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és blikkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

2435
BÁRMILYEN komplikált órák javítá­

sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca
2. 24.36

MONOQRAMOZ.As. előrajzolás. Re- 
liííestés. azsurozás gyorsan és ol­
csón készül Szlkraáruházhan Piac 
77. 2656

TENYÉSZBIKA simenthali 3 éves el­
adó. Engel László. Verbőczi ucca 3.

2619

1 Mérlegel, súlyokat I
1 hitelesítve Javít Jf
1 BIHARI mérlegkészitö 1
1 MlklAs-utca 18. ®

|e| KERESLET | * |
TÁRSAI keresek 6—8 millió koroná- 

vol iparvállalatom kibővítésére, meg­
élhetés biztosítva. B-listásoknak 
igen előnyös. Cim a kiadóban. 2706

IRODISTA fiatalember. írógépeim 
tudó, felvétetik. Írásbeli okmányok­
kal este 6—61/s óra között jelent­
kezhetnek. Klein Vilmos. Arany Já­
nos ucca 10. 2697

KIFUTÓ LEÁNY azonnal felvétetik 
Sándor ékszerésznél. Piac ucca 28.

2700
HADI ÁRVA vállat tanítványokat, de- 

mistákat, polgáristákat, gimnázlstft- 
kat. csekély díjazásért, lelkiismere­
tes munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást Is, akár ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cim a kiadóban.

2569
KIFUTÓ FIÚ felvétetik Steinberger 

cukorka üzletében. Piac ucca 75.
2689

VARRNI házakhoz és falura is el­
megyek angol és francia munkára, 
olcsó napibérért. Cim a kiadóban.

2681
MOSNI, vasalni házakhoz eljárok. 

Erdőd! Istvánná, Bethlen ucca 50.
2678

GYERMEKTELEN házaspár keres 
délelőttre . perfekt zsidó főzőnőt 
Iparkamara. III. emelet 7. 2625

I KIFUTÓ FIÚ. Heves, felvétetik Oár- 
I dos-könvvkereskedés. püspöki Pa­

lota.  3691
ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­

latokra. Fordítok ho land leveleket. 
Képviselem Boros—Oárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dékán 
tímár. Rákóczi 23. ..... 2610

BANKKŐNYVFI.Ő. k! 20 évi gyakor­
lattal hir. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cini: Bikabérház. 11. emelet. 2

______  ____________ 2490
30 MILLIÓVAL társ kerestetik, biztos 

megélhetés. Cint a kiadóban. 2675
KEZDŐ gép- és gvorslrónő azonnali 

belépésre állást keres. Cím a kl- 
adóhan. _________________ 2588

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simonffv 2. 
Telefon 13—53._________________

ÜGYNÖK, szikvizjtyárhoz, csakis ki 
ilyen minőségben dolgozott, felvé­
telik, Hatvan ucca 22. 2695

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai 
munkát vagv kisebb középiskolai 
tanuló tanítását garancia mellett 
csekély dllazásért ellvállal. Cím a 
kiadóhivatalban. 2633

ISI VEGYES IS I
ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 

teljes berendezéssel azonnal átadó. 
Cím a kiadóban. 2709

PIAC UCCA elején elegáns kiilönbe- 
iáratu bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Bővebbet a kiadóban. 2708

ÜZLET HELYISÉG a város legforgal­
masabb helyén azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban. _______ ___2714

NÉOYSZOBÁS modern Piac uccai 
lakásomat átadnám vagv elcserél­
ném hasonlóért mellékuccában. Ér­
tekezhetni dr. Kardos Endre ügy­
védnél. Kossuth ucca 9. 2683

KÉT SZOBA albérletbe kiadó. Mik­
lós ucca 17.. uccai lakás. 2680

BÚTOROZOTT szoba központi intés­
sel. villany világítással kiadó. Bika­
bérház II. em. 2. Csak délelőtt lehet 
értekezni. 2503

KERESEK kettő, esetleg három szo­
bás lakást február 1-re. Miklós u. 
13.________________________ 2686

EGY műhely- vagy raktárhelyiség ki­
adó. Értekezhetni Piac ucca 7., Mer­
kur festővállalatnál. 2672

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb 
mintákkal Korona dlvatáruházban. 
Csapó u. 19. 2600

20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszer fedezet re. kisebb tételekben is 
kölcsön adok. igénylők kamat és 
íedez,et megjelölése mellett „Ék­
szer“ jelige alatt Írjanak a Deb­
receni Független Újság kiadóhlva- 
taláha.___________________  2636

JELMEZRUHAKAT kikölcsönöz la­
borfalvi Márkos Lujza modern an­
gol és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 4L Bejárat 
Könvök ucca !0/a. szám alatt is,

______________  2538
MODERN háromszobás komfortos la­

kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó
I- re lelépésscl kiadók. Cim a ki-
adóban. _______________ 2447

BETÁRSULNÉK iómcnetelü megélhe­
tést iivuitó üzletbe 40—50 millióval, 
esetleg átvennék forgalmas üzletet. 
Cim a kiadóban. 2542

KÉT bútorozott uccai Szoba irodá­
nak is alkalmas, kiadó. József kir. 
herceg ucca 8,__________  2687

FINOM llkörkivonatokés méregmentes 
festékek, Vegyszerüzlet. Hatvan ti.
II- ______________________ 2267

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

2341
ENDL1ZÉST. csiukcbeadást vállal 

Nagy Gyula tnfihimző. József kir. 
herceg 3. 2230

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczenl Független Újság 

kiadóhivatalában.

Nyugalmazott fétlsztvlselőkbfil alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
KáNin-tér 19 s*., I. 22. ajtó
(Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalán)

Tele’on : 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 40,000 
aprított fa . 50,000 
porosz szén 93,000 

„ bányakoksz 95,000
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kisérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

Frack, szmoking ás zsákéi
kfllcsflnzS intézet. Végh, Vár-u, 1,

Rádió!
Western gyári kéazüléx, Európa 
óaezoe leadó állomásait veszi rész­
letre is kapható. ÖOSENBERQ 
és HAMMER, Piac ucca 8.

! Sodrory ágybetétet
legjobb minőséglsen készít

NEUMANN, Péterfia-utea 19.

Bjmj&js&smmmaimmimamamg'
Jómlnőaógíi

i bútorok
:i olcsó érőn |)
II részletfizetésre

kaphatók ||
1 WEINSTOCK HENRIKNÉL |
|] Miklős-utca 2., Apolló-buíorüzlet. |!

Kényszerkölcsön
kötvényeket

vesz
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitó. Piac ucca 89. 2452

ÜZLETHELYISÉGET keresek köz­
pontban festéküzletnek. Klein Vil­
mos. Arany János 10. 2692

BÚTOROZOTT udvari szoba február 
1-re kiadó. Péterfia 74. 2696

SOPFŐRVIZSGÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffőrisko- 
l.iia, Erzsébet u. 20,_________ 2661

VÍZVEZETÉKET, fürdőbe rendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavit Ko­
vács Qvula szerelőmester. Szent 
anna ucca 2,______ ________ 2144

IRÓGÉPLEIRASOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsób­
ban! több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Slmonffv-u. 2.

_ Telefon _ 13—53.__ 2146
EÉMÁRUQYÁR Hunyadi ucca 1. kor­

csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően. 
olcsón eszközöl.____________ 2143

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zetű kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők, ka- 

I mat és fedezet megjelölése mellett 
„Biztos fedezet“ jelige alatt Irianak 

*___a lan kiadóhivatalába, 2668
NvMMfoM •WodU» C-x Sándor Irodalmi és ny.iiudni rés/vénylárnesá* kőmwivoimláláhaM l’hu uoc» 49. •,/ém


